

világ minden táján idegen föld alatt jeltelen sírban porladoznak, fájó kiállással tetemre hívnak bennünket s jaj nekünk, ha a Mindenható ítélőszéke előtt a reánk fizott annyi honfi vérel megszentelt drága örökség hűtlen sáfárjainak bizonyulunk.

Egységes megdönthetetlen egész sziklaszilárdan kell tömörülnünk, hogy világ zajgó tengerének hullámcsapásait vissza verni s megakadályozni tudjuk, hogy azok ismét el ne borítsanak, ismét ne törjenek bennünket és velünk együtt szegény hazánkat. Ami összetartásunkon kell megtörni a vörös rémuralom visszahozásán, a haza megrottánál, a madározó kufárok minden törekvésének, cselofogásának és reményességének. A mi összetartásunknak kell a biztosítékának, a zálogának lenni annak, hogy a magyar nemzet ismét elfoglalja méltó helyét a népek társadalmában, melyre Istenől nyert tulajdonságai, erényei predestinálják.

Ezt a szent célt hazánk területének nagyságának, nemzetünk hírének, fényének, jólétének visszaállítását és annak megtartását, a magyar nemzetnek ismét magyarrá tételeit tűzte ki célul a MOVE, amely ellentétben az 1918. október 31-i szomorúan híres „Nem akarok többé katonát látni!” kijelentéssel szemben azt akarja, hogy a hazának minden derek polgára katoná legyen. Olyan katonák, akik nem engedni, ha kell, életével és vérével megakadályozza, hogy mint a közműltban, ugy esetleg újra nemzetrontó, destruktív erők érvényesülhessenek. Olyan katonák, akik azt akarják, hogy

gyar név kijelése s a háromszíni magyar lobogó az egész világon újra tisztelgetet és becsületet keltsen s aki meg van győződve, hogy „A nagy világ én kivül, nincsen számunkra hely.”

Ma a MOVE ezen nemes céljait minden magyar ember megérti s azokat betartani és előmozdítani a legszentebb hazafiai kötelességének tartja, s annak a zászlónak, amely alj most sorakozunk „Becsülettel a Hazáért” jelmondatát, mint igazi katoná szolgálja, akkor nem kell félnünk, hazánkat a poklok kapui sem dönthetik meg s beteljesedik a „legnagyobb magyar” gróf Széchényi István mondása!

„Magyarország nem volt, hanem lesz!”

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

A kizsákdák és földművesek körében elterjedt balvéleményekről.

A megyében legalább 50 községben megfordultam már mint az Egyesült Kizsáda és Földművespárt megyei szervező titkára s örömmel tapasztaltam, hogy a falvak földműves népe mindnánütt egyöntetű lelkesedéssel sorakozik saját pártjának zászlaja alá.

Allandóan érdeklődöm az általam megalkított páriszervezetek további működése, a községek párthangulata iránt és szomorúan tapasztalom, hogy — itt-ott balvélemények kelnek szárnyra.

Ezek a balvélemények könyven bomlási időznek elő a kizsákdák sorában s rontják a kizsákdák politikai érvényesülésének sikerét.

A kizsákdák pártjának sorában egyesek meggondolatlanul belovízzik a felekezeti jelzavakat. Azt hallom például, hogy egyes protestáns felekezeti párttagok ráfogják — mert csakis ráfogárol lehet szó — az Egyesült Kizsáda és Földművespártra, hogy — katolikus párt. Nem is kell mondanom, hogy ez — tövédsé. Pártunk keresztény, vagy hogy így mondjuk — keresztény alapon álló párt. Sem nem katolikus, sem nem református, sem nem evangélikus, hanem egyképen s egymásraltalan helyet talál benne minden felekezetű honpolgár, aki tud és érzi, hogy ez az ország csakis keresztény nemzeti alapokon építhető újjá s csakis a

keresztény nemzeti erkölcsi megújulás vezetheti ki abból a lelki anarchiából, erkölcsi posztalából és gazdasági bukfenéből, melybe a szocialista-kommunista világlélfogás hig ugy-veleji himpollérei beleráncigálták.

Egy igénytelen, „Y” betű miatt, — mely csakis formáság — ne kapjunk hajba, földműves polgártársaim. Ne bolygassuk meg a falu népének egytelésését s kéz-kézbe kapcsolódását.

Csunya kortesfogás volna, ha akadna képviselőjelölt, aki az ő felekezeti hovatartozandóságával akarna maga mellett hangulatot teremteni. Aki az ő vallását kortesfogásként akarja kihasználni, nem komolyan és becsületesen híve-saját felekezetének sem.

Most, mikor — a multak tanulságai után — olyannyira szükség van arra, hogy a keresztény felekezetek egymásraltalságuk tudatában szeriettel szoritanának kezét egymással, bűnös és lelkiismeretlen munkát végez az, aki a felekezeti villongások tüzesóvját dobja bele a politikai alakulásokba.

Mohiból, Mohácsból kiemelte ezt a nemzetet, — mert mindig csak a maga kárán tanul a magyar, — a súlyos napok után felbőrdült őszertárs. Most a kommunizmus rablógarázdálkodásának sirtáján is csak a keresztény felekezetek őszinte és becsületos kézfogása, a keresztény felekezetek közös nagy programja mentheti meg: „Szerepd lebarátodat, mint te magadat.”

Borján Ferenc

A helybeli keresztény pártok demonstrációja.

Veissalésból Búdapestre érkezett Sir George Clarc, az entente teljhatalmu megbízottja. A különféle bontó elemek áskálódásait féltűnő erővel törli meg ez általommal a vidék. A nép minden vonalon felemeli fejét — és eljuttatja szavát a szélrózsa minden irányba. Nyilvánvaló, hogy az ország

met többé nem tűri meg nyakán. E helybeli keresztény pártok megbízottjai úján aláírási kérelmeket tárnak a városban, az alább kitelt szöveggel. Tartisa kötelességének minden igaz keresztény magyar azok aláírását. Lássá meg a külföld, hogy az ősi magyar, erő és a benne rejlő őszertartás mire képes.

Az egyes pártok felhívó szavát a következőkben adjuk le.

Mi, a Fejérmegyei Egyesült Kizsáda és Földművespárt tagjai kívánjuk:

1. A keresztény nemzeti eszmének feltétlen érvényesülését és az ország kormányzatának keresztény nemzeti színezetét.
2. A legteljesebb mértékben, ragaszkodunk a jelenlegi kormányhoz, amely ezt az irányt minden mellékletkint nélkül a legerélyesebben képviseli.
3. Nem tárjuk azt, hogy a nemzetköziséget és a vallástalanságot képviselő szociáldemokraták Budapest főváros — amely ettől az iránytól erősen befolyásolva volt — akarják az ország vezetését továbbra is kézben tartani.

4. Ennek az országnak a többsége — a lakossága 75 százaléka független kizsáda és földművelő, a minden beílyástól minden szabad választáson ez az osztály fogja a kormányzó többséget megszerezni. — Ez az osztály csak azokhoz a pártokhoz ragaszkodik, amelyek a keresztény nemzeti magyarországi megvalósítását kívánják!

Magyarország újjáépítésének a küszöbén kijelentjük, hogy az ország

tény, politika tudja hazánkat dalpra állítani. Kívánjuk tehát:

1. A keresztény és nemzeti eszme feltétlen érvényesülést.
2. Legteljesebb bizalmunkról biztosítjuk a jelenlegi kormányt, mint a nemzeti, keresztény és demokratikus eszmék képviselőjét.
3. Csak ilyen kormányt támogatunk, mert nem tárjuk többé, hogy az ország egy idegen, elenyésző kisebbsége rajtuk erőszakot ekkövesse. Nem szenvedjük többé Budapest fővárosunk vezetését, mely hazafiatlan és vallástalan elemektől megmetélyezve; az ország hangulatát ki nem fejezi.
4. Mi Keresztény Szocialista Gazdasági Párt képviselői az igazi demokráciát. A mi pártunk támaszkodik a hazafias keresztény magyar dolgozó nép millióira.

Demokratikus keresztény Magyarországot akarunk, amit alulírottak hiteles aláírásunkkal is kifejezünk.

Mi Székesfehérvári Keresztény Nemzeti Párt, Magyarország összes keresztény polgáiraival egyetemben a kommunista rombolás után Hazánk újjáépítésénél egyhangulag a következőket kívánjuk:

1. Kívánjuk azt, hogy az ezeréves Magyarországnak a keresztény nemzeti eszme jusson érvényre, az ország kormánya pedig ennek szolgálatában álljon.

2. Törhetetlenül és a legnagyobb bizalommal ragaszkodunk a jelenlegi Friedrich-kormányhoz, amely a fenti irányzatot megalkuvás nélkül képviseli.

3. Nem tárjuk, hogy a nemzetköziséggel és vallástalansággal átfitatott szociáldemokraták vezessek kormányunkat. Nem engedjük, hogy a bolsevizmusot megteremtő Budapest szava legyen egyedül irányadó kormány alakulásunknál.

4. Magyarország lakosságának többsége mi vagyunk, az egészséges vidék lparosok, kereskedők, kizsákdák, földművelők, tisztviselők stb. mint államienantató elemek idegen befolyásoktól mentesen — szabad választáson fogjuk a keresztény nemzeti kormányzat abszolút többséget megszerezni és biztositani.

Mi vagyunk azok, akik a keresztény nemzeti Magyarországi megteremtését kívánjuk és meg is valósítjuk.

Ebbeli kívánságunkat, szavunk sajátkezi hamisítatlan aláírásunkkal juttatjuk kifejezésre.

Horthy a munkásokhoz.

A budapesti szociáldemokrata párt 3 tagú küldöttsége felkereste a napokban Slófokon Horthy Miklós fővezért és kérdést intézett hozzá, a renizeti hádsereg szelleméről és céljáról.

Horthy válaszában kiemelkedőbb, nagyfontosságú részeit az alábbiak:

„A nemzeti hádsereg bevonulásának egyetlen célja: rendet teremteni. A magyar munkák az én fajomhoz valónak tekintem, aki egy test és vér velem és testvéri szeretettel ölelem magamhoz. Elkövetünk mindent az élelmezés javítására, már gyűjtöttünk is számukra.”

A gyarakat tüzembe kell helyezni, hogy a termelés mielőbb megindulhasson. Munkás kell, hogy becsületos kenyerét

A munkásság vezetői az olyan hogy az ország idáig jutott, mi már a sir szatárot rontottuk vissza. A kormányval együtt mindent megtesz, hogy ezt a réttentó telet ki tudjuk tartani, csak a munkásság meg ne zavarja a rendet. Erre egy munkás azt kérdezte a fővezértől, igaz-e, hogy a szakszervezeteket feloszlatják és a pénzt elveszik. A fővezér erre kijelentette, hogy: „a szakszervezetek úgy, mint minden országban itt is megmaradhatnak, ha a hazafiatlan nemzetközi destruktív irányt követő zsidó vezetőket elcsapják, mert el kell csapniok”. A vagyontukat csak népjóléti intézményekre fordíthatják. Vallászaan olyan vezérek, akik nem milliókat harcolnak össze a munkások veréjekéből, hanem a munkásság testvérei: származásban és munkában egyaránt. Mi mindnyájan polgárai vagyunk e hazának, a munkás az ép olyan polgár, mint én vagyok. A régi nemzetrontó ténykedésnek vége. Ha a vörös uralom csak gondolatban is felmerné tenni a fejét, egyetlen verbe fogom fojtani. Ha pedig a hádsereg fo-

szalma ellen csak burkoltan is foglalkozni lehet. A bajtalanok a helyszínre fogom felkaszálni és addig fogok ott lögni, amíg le nem szakadnak a kőtől. A hadsereg azokból a paraszt fiúkból áll, kiknek az apjuk az önbizalmat akasztatták fel. A falu népe azonban megfog bocsátani, ha a munkások népméltóságát akarják lenni. De Isten és háza fogalma nélkül ez nem lehetséges. A nemzeti hadsereg 31 nincsen mit félni, de a gazdasági szolgálat megfogja büntetni. A nemzeti őrszétlő átkarolt sajtó szabad, de a kutyabőrözöttől a magyar faj megromlását nem fogja megengedni!

A MOVE szervezete.

Tájékoztatással, hogy alapszabályainkat mindeztideig nem volt módunkban kinyomtatni szervezeteinket ismeretlő cikkünkkel újból közöljük. annál is inkább, mert taggyűjtő iverket is most osztjuk szét.

A Magyar Országos Véderő Egyesület országos központja Budapestben székel. Ott van az országos elnökség tagjaiból és a vidéki főosztályok delegáltjaiból álló országos tanácsja. Minden vármegye részére ennek székhelyen főosztály alakult. Ez alá tartoznak a megye nagyobb helyeinek osztályai és a kisebb osztályai.

A főosztály (osztály, álosztály) a következő csoportokra tagozódik:

- A. aktív tisztek, B. tartalékos tisztek, polgári egységek, C. aktív altisztek, D. tartalékos altisztek, legénység, polgári egységek, E. katonai növendékek és akadémiások, egyetemi hallgatók, középiskolák felsőbb osztályok, tanuló; F. női csoport, G. gyermekek.

Az ügymenetet négy ügyosztály munkája látja el: I. szervezkedés és a tagok nyilvánosítása, II. gazdasági ügyek, III. hadianyag, nyolcvan, esztendő és program, IV. szociális ügyek. A főosztály választás napján a felhívások tart. A legelső tag, aki a tagdíjon felül legalább 1000 K-t ad az egyesület céljaira, a pártból tagok ugyanerre legalább 10000 K-t adoznak. Tiszteletbeli tagok a közgyűlés. A főosztályok vezetői legnagyobbrészt tényleges tisztekből alakul össze. Minden csoport maga választja meg vezetőjét és választmányi tagjait. (50 tag után 1 v. tag; 100 után 1 pótag). A csoportvezetők és választmányi tagok alkotják a főosztály vezetőközzével együtt a választmányt.

A tagdíjak befizetési módjait meg közölni fogjuk; a ténylegesen szolgáló tagok tagdíjait alakulásuk gazdasági hivatala szedi be és továbbítja számunkra. Tagdíj (napptári év szerint): A. B. csoport 48 K., a C. D. és E. 24 K., a G. 12 K. évente.

Az elnökség közleményei a Fehérmegyei Napló-ban jelennek meg, főleg annak vasárnapi és csütörtöki számában. A tagok saját érdekeiben kiseréjk figyelemmel ezen lap sorait.

Az elnökség III. ügyosztálya.

Fehérmegyei Fehérnemű a katonáinknak!

A kommunizmus és az arra következő román megszállás az ország anyagi forrásait teljesen kimerítette anyira, hogy jelenleg a bevonuló katonáknak fehérneművel való ellátása teljesen lehetetlen és jelenleg is sok katonára van, kiknek zubbonyja alatt ing nincsen.

A mindinkább közeledő hideg évszakban ezen körülmény sok betegséggel és vesztéssel jár, az okozója ha gyors és határozott segínyt nem tudunk nyújtani.

Hogy a nagy feladatok előnéző nemzeti hadsereg akcióképessége hátrányt ne szenvedjen, a hazafias érzelmi lakosság felkérjük, hogy ki-ki tehetségéhez képest, nélkülözhető fehérneműjét november 15-ig helyben a rendőrségnek, vidéken a községi előljárásnak elismervény ellenében szolgáltassa be.

A beszolgáltatott fehérnemű onnan a székesfehérvári volt 17-es honvéd laktanyába lesz beazálítva.

Vármegyei kat. parnokság.

HIREK.

Istentisztelet sorrendje a székesegyházban. A jövő vasárnaptól kezdve a székesegyházban vasár és ünnepnapokon a következő időben lesznek az istentiszteletek megtartva:

- I. Reggel 6 óra helyett 7 óra. Kor esendő mise, utána plebániá szent beszéd.
- II. Reggel 7 óra helyett 8 óra. Kor plebániá énekes mise.
- III. Reggel 8 óra helyett 9 óra. Kor a tanuló miseje.
- IV. Dél előtt 9 óra helyett 10 óra. Kor káptalani ünnepélyes mise és utána sz. beszéd.
- V. Dél előtt 11 óra helyett 12 óra. Kor esendő mise.

Ságy Lajos rendőrfőkapitány kécskemétra nyert kinevezést.

Tanítóválasztás. Az iskolások péntek délután tanítóválasztást tartott. Megválasztották Kövesy

Andor, L. szavazattal. Pálffy Zoltán és Pintér Anna 9-9 szavattal tartották Pálffy Zoltán egyhangúlag állandó helyettesé válasszatták.

A rendőrsztrika esküdtétele volt tegnap Lipsey Lajos h. polgármesternél. Az előléptetett rendőrtiszttel közhöz a h. polgármester intézett beszédet, dr. Zavaros Aladár rendőrfőkapitány pedig a tisztikar nevében választott.

A ker. nők szövetségének külvárosi vezetői kedden délután 3-5 óra között a Növendéki Irodában az agitációról véglegesen leszámoltak.

A székesfehérvári egyesült kispálya és földművespart előkészítő bizottsága vasárnap dé. 11 óra körül fontos ügyekben érkekezelt tart. Akinél aláírási iver vannak, elszámolás végett hozzák el.

Razzlást tartott pénteken a katonaság, csendőrség és rendőrség a közbiztonsági állapotok ellenőrzésére 280 előállítási törént. Örfimmel állapítjuk meg, hogy alig volt közhözük néhány munkanélküli, fogva csak 4 maradt.

Esküvő. Kéri István és Köszegi Katica vasárnap 26-án d. u. fél 4 óra körül esküvőjüket a székesegyházban.

A Népszava 23-iki számában olvassuk a következő sorokat: „A Dunántúlra nem engedik be a Népszavát, amely a gyors békekövetés, Magyarország ujjaépítéséért, a magyar nép haladásáért és kulturális emelkedéséért küzd. Ezrevel pusztítják el — a Népszava példányokat.” Magyarok, keresztények! Láthatatok, különösen a kommún alatt, hogy mennyire küzdött ezen eszmék kivívásáért. Nemde? Le az elődsí sajtóval, keresztény nemzeti sajtóval. Ez legyen a jelszavunk a piszkos nem keresztény sajtótermékekkel maglyat rakjunk.

Hadirokkanak! Mindazok a hadirokkanak, akik téli ruhára igényt tartanak, azok összeírás végett a rokkant szövetségben 1. hó 29-ik jelentkezzenek. A téli ruha ára 100 K ba kerül. *Elnökség.*

Menetrendváltozás F. hó 25-től kezdve Székesfehérvár—Sárbogárd és Székesfehérvár—Paks között a személyforgalom újból felvételek. Székesfehérvár—Sárbogárd között minden párosszámú napon a 7:40 óra körül érkező 6212 és du. 2:36 óra körül induló 6215. sz. vonat, Székesfehérvár és Paks között minden páratlan számú napon a reggel 6:49 érkező 6304. sz. és du. 4:15 perckor induló 6327. sz. vonatok közlekednek.

Vázsonyi, a békegalamb. Képzeld el, oh olvasó, Vázsonyi szörös alakját az ártatlanság hőhőre palástjában, a szíriének fuvalójával. Mint a népdal mondja: „Így furulyáját s szeretné felelgetni a magyarság nyáját. Rejtentően szeret újabbban mindenkit. „Az Isten szerelméért — írja — ne a kereszténységet mentse, ne is a zsidóságot, hanem Magyarországot. Ne a pártokat szervezdje, hanem a magyar társadalmat. Keressék a békes megegyezést s ne zarárk ki ebből a munkásokat sem! Végezetis felelősség terheli azt, aki a megegyezést akar azzal, hogy konokul vágyakozik utána, megakadályozza. Mielőtt hékét költök elcsételeinkkel, kössük meg előbb magunk közt a békét!”

Össztánc. Értesitem az özszes tanulóimat, hogy ma, vasárnap, i. hó 26-tól kezdve az össztáncgyakorlatot nem a DV. étkezdében, hanem a volt legényegyesület helyiségében (Távirada utca 6) fogom tartani. — Az össztánc kezdete este 7 óra. A kik belépő igazolványt óhajtanak, sziveskedjenek hozzám fordulni. Tisztelettel *Dittrich Nándor.*

Polgáriskolat tanárno magán tanulókat tanítással vállalja. vizsgára előkészít, polgári, felsőbb leányiskolai és tanítónőképző-intézetli növendékeket számtan, mértan, fizika, természetudományokból. Cím Császár Gyulárné, Kigyó-utca 25. szám.

A Székesfehérvári Hiteleszövetkezet rendszeresen működik, befutásokat eladog, a régiakat kifizeti, kölcsönöket folyósít, új tagokat felvesz. Üzleti napjai: kedd, csütörtök és szombat délelőtt.

Gallérok 14 nap alatt tisztit az Adria gőzmosoda. Lakatos-utca 1. szám.

Takarmányrépít, burgonyát vaggon tételekben babot, borsót bármely mennyiségben, vesz Sándor magkereskedő, Széchenyi-utca 19.

Színház.

Péntek este a „Csárdáskirálynó”-t adták mérsékelttel telt ház előtt. Harsányi Irén kellemes hangja, a két Bellák játéka szórakoztatta a közönséget.

Ellenben a magassági közönség nálunk kisebb számtalanul tüntet el ünnepelt. Talán valakinek sok fehér-péne volt? Vagy talán felekezeti szimpátiát akartak nyilvánítani a korai lapokkal? Főleg ez utóbbi veszélyes kísérletelés volna; mert a mai világban könnyen megtörténhetik, hogy felelőtlen elemek beutadják a róplő hagyományokat és rázendíthetnek a kevésbé klasszikus „Erger Berger”-áriára.

Hétőrn Kálmán Imre ismert kedves, dallamos zenéjű Tatarjárása van műsoron. Az énekes személyzet legjobbjai vesznek részt az előadásban. A katonás tárgyú magyar operettje vezető szerepeiben

lak Ártúr, Szanna, Gyula, Jankó stb. lépnek fel.

Baccarat, Bernstein szenzációs drámájában lép fel az idényben először, Fodor Oszkár.

Hétfő műsor: Vasárnap: d. u. A kórta lány. este: Csokay brigadéros.

Hétfő: Tatarjárás. Kedd: Baccarat. Szerda: Marcsa katonája. Csütörtök:

Péntek: Szombat: d. u. Ripp van Vinkle. este: A vasgyáros.

Vasárnap: d. u. Csárdáskirálynó. este: Marcsa katonája.

Mozi.

Május hírvadás. Egy szép leány kálváriáját tárja elénk megkapó, minvéleg lebilincselé jelenetekben ez a pompás olasz filmatrakció, melynek főszerepét Leda Gys, a kiváló mozdíviva játssza. Az 5 felvonásos filmdrámát hétfőn és kedden mutatja be az Apolló színház rendes helytakr mellett. Előadások fél 7 és fél 9 óra körül.

